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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Αίτημα Δημάρχου Μ. Φραγκάκη για προσεισμικό έλεγχο των κτιρίων στο Δήμο Μινώα 
Πεδιάδας από κλιμάκια μηχανικών του Υπουργείου Υποδομών & του ΟΑΣΠ 

 

Με εξαιρετικά επείγον έγγραφο του προς το Υπουργείο Υποδομών – και ειδικότερα τη 
Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών – και τον 
Οργανισμό Αντισεισμικού Σχεδιασμού Και Προστασίας (ΟΑΣΠ), ο Δήμαρχος Μανώλης 
Φραγκάκης ζητάει τη διενέργεια αυτοψιών, από κλιμάκια μηχανικών των παραπάνω 
Υπηρεσιών, για τον προσεισμικό έλεγχο και την ταχεία αποτίµηση της σεισµικής ικανότητας 
των κτιρίων δημόσιας και κοινωφελούς χρήσης αλλά και των κτιρίων ιδιωτικής χρήσης που 
βρίσκονται εντός της σεισμογενούς ζώνης που εντοπίζεται στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας. 
 
Όπως σημειώνει ο κ. Φραγκάκης «το τελευταίο διάστημα η περιοχή του Δήμου Μινώα 
βρίσκεται στο επίκεντρο συνεχιζόμενης σεισμικής δραστηριότητας η οποία – όπως είναι 
φυσικό – έχει προκαλέσει πολύ μεγάλη αναστάτωση στους κατοίκους της περιοχής μας 
λόγω και του γεγονότος ότι ποτέ κατά το παρελθόν δεν υπήρχε μια αντίστοιχη σεισμική 
δραστηριότητα αυτής της διάρκειας και έντασης» προσθέτοντας, «πως μόνο τις τελευταίες 
7 ημέρες έχουν καταγραφεί στην περιοχή περισσότερες από 36 σεισμικές δονήσεις με 
εστιακό βάθος από 5 έως 15 χιλιόμετρα και μέγεθος έως και 4,2 ρίχτερ, οι οποίες έχουν 
γίνει ιδιαίτερα αισθητές και εύλογα ανησυχούν τους πολίτες». 
 
Στο πλαίσιο της επιστολής του – η οποία κοινοποιείται στην πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Υποδομών, στους Βουλευτές Ν. Ηρακλείου, στον Περιφερειάρχη Κρήτης και 
στο ΤΕΕ/ΤΑΚ – ο Δήμαρχος Μινώα επισημαίνει, μεταξύ άλλων, και τα εξής: 

• Η αντισεισμική δόμηση των κτιρίων αποτελεί αναμφισβήτητα τον κύριο και καθοριστικό 
παράγοντα για την αντιμετώπιση του σεισμικού κινδύνου.  

• Στην περιοχή του Δήμου μας εντοπίζεται μεγάλος αριθμός κτιρίων δημόσιας και 
κοινωφελούς χρήσης καθώς και ιδιωτικών οικιών και καταστημάτων που δύναται να 
χρήζουν προσεισμικού ελέγχου ώστε να διαπιστωθεί η ικανότητα τους να δέχονται με 
ασφάλεια τις σεισμικές καταπονήσεις. 

• Σύμφωνα με τους επιστήμονες «το σεισμικό φαινόμενο στην περιοχή του Δήμου Μινώα 
Πεδιάδας θα συνεχιστεί για αρκετές εβδομάδες και απαιτείται να γίνουν οι δέουσες 
ενέργειες ελέγχου τυχόν επιβαρυμένων κτιρίων». 

• Ο Δήμος μας δεν διαθέτει επαρκές τεχνικό προσωπικό  για να προχωρήσει οργανωμένα 
και συστηματικά στον προσεισμικό έλεγχο των δημόσιων και ιδιωτικών κτιρίων της 
περιοχής. Είναι χαρακτηριστικό πως στην Υπηρεσία Δόμησης του Δήμου μας υπηρετεί μόλις 
μια μηχανικός προκειμένου να καλύψει τις ανάγκες του Δήμου μας και τριών ακόμα Δήμων 
της Π.Ε. Ηρακλείου (Βιάννου, Αρχανών – Αστερουσίων και Χερσονήσου) στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων της και της διοικητικής υποστήριξης αυτών βάσει του ισχύοντος θεσμικού 
πλαισίου. 

• Η έγκαιρη καταγραφή και αποτίμηση της σεισμικής ικανότητας των κτιρίων, ιδιαίτερα 
όσων έχουν  δημόσια και κοινωφελή χρήση, οφείλει να αποτελεί βασική προτεραιότητα και 
υποχρέωση της Πολιτείας. 
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